

Síntesis Internacional



ESTADOS UNIDOS

Washington, Sept. (AP). El gobierno de George Bush quiere que se asignen nueve millones de dólares en ayuda a la oposición anticomunista en Nicaragua para las elecciones del año próximo, y varios demócratas clave en el Congreso parecerían apoyar la iniciativa. (Inf. en Pág. 46).

ARABIA SAUDITA

Riad, Arabia Saudita, Sept. (AP). Tras ser juzgados ante un tribunal islámico aquí, 16 kuwaitíes fueron ejecutados por haber colocado dos bombas que estallaron en la ciudad sagrada de La Meca durante el principal período del peregrinaje musulmán de este año, anunció hoy el Ministerio del Interior mediante una declaración. (Inf. en Pág. 51).

JAPON

Tokio, Sept. (AP). La primera ministra británica, Margaret Thatcher, exhortó hoy a Occidente a apoyar de forma más energética las reformas económicas y políticas soviéticas que dijo eran en interés de la libertad. (Inf. en Pág. 57).

COLOMBIA

Bogotá, Sept. 21 (Reuter). La ministra de Justicia de Colombia, Mónica de Greiff, amenazada de muerte por el narcotráfico, renunció a su cargo y se prepara para abandonar el país, se informó hoy al cabo de una jornada en la que 10 bombas estremecieron a Bogotá. (Inf. en Pág. 50).

EU contra el resto del mundo en el F.M.I.

Washington, Sept. 21 (Reuter). Podría ser E.U. versus el resto del mundo en la reunión anual que el Fondo Monetario Internacional celebrará la próxima semana.

Los E.U. resistirán grandes presiones para que deje de lado su oposición a un incremento de las cuotas del FMI, o suscripciones de capital, dicen funcionarios estadounidenses.

Agregan que E.U. no se dejará arrastrar para que acepte un acuerdo sobre esta cuestión que probablemente dominará la asamblea. Un importante funcionario del Tesoro manifestó a Reuter que no habrá decisión al respecto en la reunión.

El director gerente del FMI Michel Camdessus indica que 19 de los 22 directores del Fondo respaldan un incremento sustancial en el actual monto de cuotas de 120,000 millones de dólares. Fueron aumentadas la última vez en 1983 en un 50 por ciento.

Gran Bretaña y Arabia Saudita es-

tán en contra de un incremento, junto con los E.U. Pero algunos funcionarios indican que el Reino Unido ha hecho saber que apoyará un pequeño incremento y, en el proceso, cedería su segundo puesto a Japón en el FMI.

"Estoy convencido de que la duplicación de las cuotas del Fondo es deseable, a fin de reforzar la confianza de que el Fondo está plenamente equipado para satisfacer sus responsabilidades en los difíciles e inciertos años por venir" dijo Camdessus.

Si esto sucede, Alemania Federal seguiría estando tercera y Gran Bretaña compartiría la cuarta posición con Francia.

Pero estas conjeturas son prematuras mientras el gobierno de George Bush, que debe convencerse a sí mismo antes que pueda esperar persuadir a un Congreso escéptico, albergue dudas acerca de la necesidad de aportar más fondos al FMI.

El Tesoro de los E.U. está particu-



Camdessus, gerente FMI

larmente preocupado acerca del aumento de los atrasos en los pagos al Fondo, que ahora exceden los 3,750 millones de dólares.



APOYO A ESFUERZOS POR C.A. Ciudad de Guatemala, Sept. 21 (AP-Cablefoto). Apoyando los esfuerzos de encaminados a lograr la paz en el área centroamericana y otros puntos trascendentales la Internacional Demócrata Cristiana clausuró aquí su congreso. De izquierda a derecha: Eduardo Fernández, de Venezuela; Viniçio Cerezo, de Guatemala y Flaminio Piccoli, de Italia.

Democracia Internacional apoya esfuerzos de paz CA

Guatemala, Sept. 21 (DPA). El Congreso Trienal de la Internacional Demócrata Cristiana (IDC) aprobó hoy una resolución sobre Centroamérica, apoyando los esfuerzos de paz en el área y respaldando la creación del parlamento centroamericano y los acuerdos adoptados por los cinco presidentes del Istmo para llegar a una solución pacífica en el área.

También apoya los esfuerzos que se hacen para proteger el medio ambiente en el área y, por otra parte, deplora que a pesar de los anhelos de paz y reconciliación que prevalecen, persisten aun pequeños grupos ex-

tremistas que continúan recurriendo a la violencia como método de acción política en Centroamérica.

Demanda también a los movimientos armados y fuerzas irregulares que operan en la región, a que renuncien a la violencia y se reincorporen a los procesos políticos de democratización.

También insta a todos los sectores de la sociedad centroamericana a que continúen contribuyendo al proceso de paz y hace un llamamiento a los países extrarregionales a que se abstengan de realizar acciones contrarias al espíritu y contenido del acuerdo de paz de Esquipulas II.

Percen 18 escolares al caer bus en estanque, EU

Alton, Texas, E.U., Sept. 21 (AP). Un autobús escolar fue chocado hoy por un camión y cayó a un estanque artificial situado al fondo de un depósito de piedra triturada, con un saldo de 18 muertos y por lo menos 49 heridos, dijeron las autoridades.

El autobús quedó casi sumergido y los equipos de rescate tuvieron que utilizar una grúa para rescatarlo. Las autoridades no pudieron localizar a su conductor y no fue determinado el número de pasajeros que llevaba el vehículo.

Tampoco pudieron determinar inmediatamente la profundidad del agua, dijo el capitán René López.

El vocero del Departamento de Seguridad Pública, David Wells indicó en Austin que los muertos fueron 18 y que el accidente ocurrió esta mañana temprano cerca de la frontera con México, a unos 120 kilómetros de Brownsville.

Mike Herrera, que iba detrás del autobús en un camión, dijo que el otro camión chocó contra la parte trasera del vehículo escolar.



PERECEN 18 ESCOLARES. Alton, Texas, Sept. 21 (AP-Cablefoto). Por lo menos 18 escolares perecieron esta mañana cuando un autobús cayó en un estanque artificial, tras haber sido chocado por otro vehículo. En la gráfica, civiles participan en labores de rescate en el lugar de la tragedia.

Tifón en sureste de China deja saldo de 500 muertos

Pekín, Sept. 21 (UPI). Un tifón que afectó hace una semana la provincia de Zhejiang, al sureste de China, dejó un saldo de cuando menos 500 personas muertas y 700 heridas o desaparecidas, informó hoy un diario.

El tifón Vera, uno de los más devastadores que haya afectado a la provincia china en los últimos 27 años, causó pérdidas por 351 millones de dólares y dejó a cientos de personas sin casas cuando golpeó la provincia el sábado anterior, dijo el diario China Daily que se publica en inglés.

El tifón, acompañado de vientos poderosos y lluvias torrenciales, puso fuera de servicio las líneas de comunicación y arrasó diques provocando inundaciones en vastas extensiones sembradas con granos.

El número de muertos y damnificados se incrementa mientras los equipos de rescate son enviados a la zona afectada para verificar la gravedad de los daños.

El número de afectados o muertos revela 162 muertos, 354 desaparecidos y 692 heridos.